Miljö- och stadsbyggnadskontoret
Lidingö stad

Betr. pågående planarbete för Björnbo.

Lidingö Hembygdsförening (LHF) är mycket oroad över den mycket omfattande utbyggnad som AB Cisterna önskar genomföra inom Björnboanläggningen. 
Som framhålls i framlagt start-PM äger den befintliga anläggningen utomordentligt stora kulturhistoriska värden. Björnbo är en av de absolut främsta anläggningarna från denna tid i Sverige, har mycket välbevarade byggnader med synnerligen stort arkitekturhistoriskt värde, och har därtill en märklig trädgård och park. Det är därför av yttersta vikt att hänsyn tas till dessa värden och att en eventuell utbyggnad inte kommer att påverka dessa negativt. Enligt föreningen borde anläggningen kunna ifrågakomma för byggnadsminnesförklaring. Detaljerade skyddsbestämmelser är – som också framhålls - självfallet helt nödvändiga att införa i en kommande plan. 

Vissa av de förslag till utbyggnad som AB Cisterna redovisar är enligt LHF helt oförenliga med hänsynstagandet till Björnbos värden och måste enligt föreningens mening helt utgå inför det fortsatta planarbetet. Det gäller de fyra husen i ekbacken norr om de befintliga personalbostäderna samt de tre husen vid Elfviksvägen. De senare inkräktar på den mycket värdefulla park- trädgårdsmiljön. Helt omöjligt att genomföra med bibehållna värden är också det förslag till insprängt utrymme nordväst om entréns baksida.  

Föreslagen bebyggelse längs vägen mot entrén i sydöstra delen av området är måhända möjlig, men här är det nödvändigt med noggranna studier av hushöjder och husens utbredning på marken så att de anpassas till bakomliggande befintlig länga och naturförhållandena.

Slutligen synes den föreslagna ansenliga bebyggelsen i områdets norra del alltför omfattande och också inkräktande på den vackra högt belägna hällmarkstallskogen. Också här måste omfattande studier genomföras för att klargöra hur många hus som är möjliga och hur de kan placeras utan att förstöra naturvärdena på platsen.
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