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Förslag till detaljplan för fastigheterna Lejonet 43 mfl

Lidingö Hembygdsförening (LHF) har genom arbetsgruppen för Natur och Kultur (NOK) tagit del av samrådsförslaget till rubr. detaljplan.

Förslaget innebär att uppförande av tre nya villor möjliggörs, varav en – den svårt nedgångna och brandskadade villan Tindra – föreslås återuppföras med en utformning motsvarande den befintliga byggnaden, men något större, samt att kontorsbyggnaden på Lejonet 28 förses med varsamhetsbestämmelser och rivningsförbud. 

Enligt gällande plan skall användningen av planområdet vara handel, kontor och hantverk och bebyggas med - förutom befintligt kontorshus – tre nya huskroppar. I samband med förslag för Centrum-Torsvik 2013 hade LHF ingen erinran mot ny centrumbebyggelse på denna sida av Lejonvägen – men anförde att den borde vara uppbruten och uppföras med hänsyn till villaområdet bakom. 

LHF finner ingen anledning att ändra på detta ställningstagande.  Miljön kring Lejonvägen präglas av yngre bebyggelse, stadshuset, det befintliga kontorshuset mm.  Skall det finnas något markområde kring Lidingö centrum där en expansion av centrumfunktioner är möjlig utan att innebära stor förändring av befintlig bebyggelsestruktur är detta nästan det enda. Några värdefulla tallar bör dock tas hänsyn till.  Ett bevarande – eller återuppförande - av Tindrahuset ser inte LHF som meningsfullt och inte heller att bygga nya villor i en stil efterliknande det tidiga 1900-talet.

LHF tillstyrker dock varmt att det befintliga kulturhistoriskt värdefulla kontorshuset ”Tidningshuset” förses med varsamhetsbestämmelser och rivningsförbud.

I övrigt avstyrkes detaljplaneförslaget. 
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